

НАУЧНАЯ
БИБЛИОТЕКА
УНИВЕРСИТЕТА

Встретим Первое мая победой на посевном фронте!

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 85 (2707) | Среда 21 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

Подарки воинам Красной Армии

Приближается день Первого мая — великого праздника трудящихся Советские люди готовятся к его встрече, развертывая социалистическое соревнование, усложняя успехи в промышленности, на транспорте, в сельскохозяйственной земледелии и на других участках народного хозяйства.

В нынешнем году, как и в прошлом, советские люди встречают Первое мая в обстановке продолжающейся освободительной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Все коммунисты, стражи закона, советские граждане направляны на то, чтобы всемерно помочь фронту, нашей Красной Армии, ведущей жесточкие схватки с гитлеровскими оккупантами в оккупированных городах и селах, как и всей страны, привлечь внимание и усилия коммунистического государства, партии, о защитниках своей Родины. Они идут на фронт с оружием в руках, с любовью и отвагой, с победой над гитлеровскими захватчиками, впереди — Сталинград, Аполлонского и других районов, опубликованные в „Ставропольской правде“.

и командирам разнообразные посылки, стремясь отблагодарить своих героев за освобождение края от гнета гитлеровского режима. Подарки готовят рабочие и служащие Ставрополя, Пятигорска, Минеральных Вод, Георгиевска, колхозники Петровского, Труновского, Куровского, Курского и других городов и районов края.

Из писем бойцов и командиров Красной Армии, получаемых организациями, коллективами и отдельными гражданами, из писем, которые были опубликованы и публикуются в печати, видно, какой подъем, какую большую радость вызывают на фронте подарки и письма трудящихся. Не так дорог сам подарок — государство обеспечивает Красную Армию необходимым ей продовольствием, — как дороги внимание и забота широких масс народа о доблестных фронтовиках. Вот почему нельзя читать без волнения, скажем, письма бойцов трудящихся Труновского, Александровского, Обилецкого, Аполлонского и других районов, опубликованные в „Ставропольской правде“.

Сейчас повсеместно развернулся сбор первомайских подарков славным защитникам Родины. Проведем его организованно! Проявим нашу любовную заботу о фронтовиках! Окажем отеческое внимание доблестным воинам героической Красной Армии!

ЖЕЛТОВОГО ИНФОРМБЮРО ЧЕРНОВЫХ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

20-апреля на фронте произошли бои в Баренто-полье 2 танковой дивизии. Несмотря на неоднократные попытки, не удалось на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими потерями. В течение дня отбомбилась артиллерия и пехотное оружие убито 12 немецких самолетов. Кроме того, одна авиация уничтожена в самолетах на аэродроме противника.

На Западном фронте произошла редкая перемена. Наши части артиллерийско-панцерными и танковыми пулеметными огнем уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров, подавив огонь артиллерийской и двух танковых Сатарей против-

ника. Снайпер старшина Константин Бондаренко со своим учеником красноармейцем Александром Логиновым устроил засаду. Вскоре бойцы заметили и уничтожили 4 гитлеровцев. Обнаружив наших снайперов, противник открыл сильный пулеметный огонь. Две группы немецких солдат начали обходить и окружать снайперов. Бондаренко и Логинов вступили в неравный бой и метким огнем истребили 17 гитлеровцев.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, внезапно атаковало сильно укрепленные позиции противника. Словив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

(Окончание см. на 2 стр.)

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ, ХОРОШЕЕ КАЧЕСТВО

НЕВИННОМЫССК. Хорошо ведет пахоту и сев на живом тягле колхоз „Социалистический ключ“. Полеводческие бригады соревнуются между собой, борются за высокие темпы и хорошее качество сева. Первое место в соревновании занимает вторая бригада, где бригадиром Андрей Михайлович Бескровный. Полевые работы здесь ведутся с раннего утра до позднего вечера.

Все колхозники бригады принимают участие в работах. На поле имеется культурный стан. Организовано общественное питание колхозников. Свой план — вспахать на живом тягле 90 га — вторая бригада выполнила. Лучших показателей в социалистическом соревновании добились плугатари первого звена т. т. Головки и Захарченко.

В передовом совхозе

ВОРОНЦОВО-АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. Широким фронтом развернулись посевные работы на полях совхоза „Борец“. Многие трактористы с первого дня выхода в поле немало перевыполняют дневные нормы выработки. Тракторист первой фермы

Павел Шиянов на тракторе СТЗ вспахивает до 9 гектаров, при норме 5 гектаров. Водитель машины Никита Махлаков пахнет за смену до 7 гектаров. Бесперебойно и высокопроизводительно работают трактористы бригады Натальи Приходько.

ТРАКТОРИСТЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

БУДЕННОВСКОЕ. На полях Буденновского района все шире разгорается социалистическое соревнование трактористов за первенство на весеннем севе. В Прасковейской МТС тракторист тов. Окоделов за сутки вспахал и забороновал на тракторе СТЗ 18 гектаров.

Полторы нормы за смену дала трактористка тов. Декина. Успешно работает на севе большинство трактористов Трудовой МТС. Тракторист тов. Заболотский за световой день вспахал 5,8 гектара при норме 4,5 гектара и сэкономил 35 килограммов горючего. В. Дюков.

Попустительствуют нарушителям агротехники

Отдельные колхозы Спицевского района, при попустительстве районных организаций и специалистов райзо, ведут неброкачественную пахоту и сев. Так, в сельхозартелях „Вторая пятилетка“ и „Политотдел“ произвели пахоту глубинами в 45 гектаров на глубину 5—6 сантиметров. Колхоз „Политот-

делец“ засеял по этой пахоте 21 гектар, допустив мелкую заделку семян. Грубо нарушают агротехнику в сельхозартелях „Красный боец“ и в других колхозах. Бракоделы полевых работ к ответственности не привлекаются. А. Мирошниченко, агроном райзо.

Выше темпы и качество полевых работ!

Более двух недель прошло, как районы края приступили к массовым весенне-полевым работам. Однако темпы сева в большинстве районов все еще низки.

районов не сделали для себя выводов, вытекающих из постановления бюро Крайкома о весеннем севе в Арзгирском, Лвокумском, Буденновском и Моздокском районах.

Часть районов, начав сев с опозданием, продолжает плестись в хвосте, а руководители их находят всякие объективные причины для объяснения своей плохой работы.

На севе максимально должен быть использован каждый трактор. Между тем, некоторые МТС, в результате плохо проведенного ремонта, допускают частые простои машин на полях, не организуют ночной работы. В Тогуловской МТС, Буденновского района, на тракторах работает много молодых водителей, прошедших только в этом году краткосрочные курсы. Руководство МТС не оказывает им помощи и тракторы часто простаивают из-за всяких технических неполадок.

Егорлыкский район начал пахать в последних числах марта. Времени прошло немного. А посеяли здесь на 15 апреля немногим более 900 гектаров. Если учесть только живую тягловую силу, которой располагают колхозы, то район мог и должен был посеять не одну тысячу гектаров. Но в районе под всякого рода предлогами игнорируют указание Крайкома ВКП(б) о привлечении на полевые работы всего живого тягла, особенно коров, находящихся в индивидуальном пользовании колхозников.

На севе максимально должен быть использован каждый трактор. Между тем, некоторые МТС, в результате плохо проведенного ремонта, допускают частые простои машин на полях, не организуют ночной работы. В Тогуловской МТС, Буденновского района, на тракторах работает много молодых водителей, прошедших только в этом году краткосрочные курсы. Руководство МТС не оказывает им помощи и тракторы часто простаивают из-за всяких технических неполадок.

Плохо сеют в Ворошиловском, Старо-Марьевском, Труновском, Спицевском, Молотовском, Суворовском и других районах. Руководители партийных и советских организаций, работники земельных отделов этих и других

Директора отстающих МТС, политотделы не используют всего того, что может повысить производительность тракторов на полевых работах. Далекое не всюду применен способ агрегатирования на пахоте.

Руководители партийных и советских организаций, агрономы обязаны больше уделять внимания качеству весенне-полевых работ.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ ПАХАРЕЙ

НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ. Свыше 100 молодых пахарей соревнуется на полях колхозов Ново-Александровского района. Многие из них, благодаря заботливому уходу за тяглом и уплотнению рабочего дня, в полтора-два раза перевыполняют производственные нормы.

Наивысшей производительности добился пахарь-комсомолец Кольцов из колхоза „Красный венец“. Его выработка — 2—2,2 гектара в день. Первенство у Кольцова оспаривают молодые плугатари сельхозартеля „Наука и техника“ Горнов и Мамонтов, которые вспахивают не менее чем по 2 гектара ежедневно. До двух гектаров вспахивает в колхозе „Северо-Кавказский“ комсомолец Федосов.

Посевная хроника

Из Георгиевска сообщают: хорошо работает в колхозе имени Ленина (станция Лысогорская) тракторист тов. Амихин. На тракторе СТЗ за ночную смену он вспахал 5,6 гектара, при норме 3,8, сэкономив при этом 19 килограммов горючего. Трактористка тов. Михайлова на таком же тракторе вспахала 4,4 гектара и сэкономила 10 килограммов горючего.

Из Арзгира передают: для скорейшего проведения сева в Арзгирском районе на полевые работы привлечено много рогатого скота. На полях одного колхоза им. Николенко в течение нескольких дней работает 46 коров.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ МЕКСИКАНСКОГО ПОСЛАНИКА г-на Л. КИНТАНИИ

20 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного министра Мексики в СССР г-на Л. Кинтанийя. (ТАСС).

Восстановление стекольного завода в Минеральных Водах

МОСКВА, 16 апреля. (ТАСС). Народный Комиссариат пищевой промышленности СССР принял решение — в течение ближайших четырех месяцев восстановить минераловодский стекольный завод. Предприятие будет целиком механизировано и обеспечит стеклотарой шампанское виноделие и нарзанное производство.

В ближайшее время вступит в действие печь мощностью до 40 тонн стекломассы в сутки. На базе кисловодского месторождения огнеупорных глин организуется производство огнеупоров, необходимых для строительных и восстановительных работ.

Утверждена программа выпуска стеклотары на минераловодском заводе в 1943 году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий взвод, наблюдательный пункт, 2 огневых точки и автомашину с боеприпасами. На другом участке наши минометчики обстреляли скопление противника и истребили до роты немецкой пехоты.

Немцы снарядили крупную карательную экспедицию против партизанского отряда имени Богдана Хмельницкого, действующего на Украине. Группа партизан вступила в бой с противником и отвлекла на себя основные его силы. В это время две других группы партизан атаковали гитлеровцев с флангов. Потеряв 50 человек убитыми и 70 ранеными, противник начал отходить. Преследуя по пятам отступающего врага, партизаны ворвались в районный центр, уничтожили немецкий гарнизон и разгромили 4 склада с военным снаряжением и продовольствием. Много зерна и продуктов роздано населению.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в станице Красноармейская, Краснодарского края: «Немецкие палачи замучили и расстреляли десятки ни в чем не повинных станичников. Ежедневно немцы врываются в жилища и уводят с собой мирных граждан. Люди бесследно исчезают. После освобождения Красноармейской от гитлеровцев, 1 апреля, на окраине станицы были обнаружены 3 ямы, залитые водой. В ямах оказалось 57 трупов станичников, замученных гитлеровцами.

Присвоение звания Героя Советского Союза

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено гвардии политруку Киричен-

ко А. П., младшему сержанту Корниченко М. П., лейтенанту Кочергину Г. К., старшему лейтенанту Кузнецову И. Л., майору Куникову Ц. Л. и майору Тесленко И. А.

Нашим глазам представилось ужасное зрелище. Перед казнью немецкие убийцы подвергли советских граждан страшным пыткам. Врачу Надежде Ладыгиной изверги переломали ребра, затем расстреляли ее. Фашистские звери замучили и 10-месячную дочь Ладыгиной. Все тело ребенка в кровоподтеках. Убиты инвалид Отечественной войны колхозник Ефим Курлов, колхозник Григорий Нецаев, у которого 3 сына служат в Красной Армии. От рук фашистских головорезов погибли Иван Абрамов и его жена Анна Прокофьевна, медицинская сестра районной больницы Мария Орлова, колхозник Тихон Любушкин и другие. Немцы уничтожили, разрушили и осквернили все, что связано с культурой и новым бытом казачьей станицы. Немецкие солдаты сожгли 5 средних школ, здания начальных школ. Фашистские дикари сожгли библиотеку сельскохозяйственного техникума, районную больницу со всем ее оборудованием и инструментами, дом культуры и десятки жилых домов. Мы просим бойцов Красной Армии отомстить подлым фашистским бандитам за кровь замученных советских людей, за страшные предсмертные муки стариков, женщин и детей, за чудовищные разрушения, совершенные гитлеровскими выродками на нашей советской земле. Акт подписали по поручению жителей станицы: П. Кущевский, П. Буримов, директор средней школы М. Сытник, библиотекарь О. Чеканова, учительница М. Курлова, отец Героя Советского Союза капитана Николая Дудина — колхозник Максим Дудин и колхозница Дернавская.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

На основании наведенных справок ТАСС имеет возможность заявить, что передовая статья «Польские сотрудники Гитлера» в газете «Правда» в номере от 19 апреля с. г. по поводу известного провокационного коммюнике польского министерства национальной обороны полностью отражает позицию руководящих советских кругов в данном вопросе.

Появившееся 18 апреля заявление правительства г. Сикорского на ту же тему не улучшает, а ухудшает дело, так как оно солидаризуется с вышеупомянутым провокационным коммюнике польского министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступле-

ния против русского и польского народов.

Тот факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и проходит в одном и том же плане,—этот поразительный факт дает возможность предположить, что упомянутая антисоветская кампания проводится по предварительному сговору немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами министерских кругов г. Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и что они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

ПОЛЬСКИЕ СОТРУДНИКИ ГИТЛЕРА

(Из передовой «Правды» за 19 апреля 1943 г.)

Клевета распространяется быстро. Не успели высохнуть чернила на перьях немецко-фашистских дисков, как гнусные измышления Геббельса и К. по поводу якобы имевшего место в 1940 году массового расстрела советскими органами польских офицеров были подхвачены не только верными гитлеровскими холопами, но, к удивлению, и министерскими кругами генерала Сикорского.

По сообщению агентства Рейтер, польское министерство национальной обороны опубликовало коммюнике по вопросу об этой гитлеровской фальшивке.

Казалось бы, что польскому министерству хорошо известно, какой гнусной репутацией пользуется германская пропаганда, давно уже побившая все рекорды чудовищной, провокационной лжи.

Казалось бы, польским министрам должна быть понятна и цель гитлеровских фальшивок и провокаций. Впрочем, даже само коммюнике польского министерства национальной обороны заявляет: «Мы привыкли ко лжи немецкой пропаганды и понимаем цель ее последних разоблачений...»

И все же, вопреки здравому смыслу, польское министерство не нашло ничего лучшего, как в своем коммюнике подхватить гнусную провокацию гитлеровцев и обратиться в Международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было. Вернее, то, что было сделано берлинскими заплоченных дел мастерами, а затем жульнически приписано советским органам. Польские руководители непростительно поддались на удочку матерых геббельсовских провокаторов и тем самым на деле поддержали жульнические трюки и клеветнические измышления палачей польского народа.

После этого не приходится удивляться тому, что Гитлер также обратился к Международному Красному Кресту с предложением «расследовать» подготовленную руками его уголовных дел мастеров инсценировку. Таким образом, пути германских провокаторов и их польских пособников сошлись.

Между тем польские министерские круги должны были бы знать, что гитлеровские лжецы не впервые прибегают к такому способу воздействия на общественное мнение, что они теперь действуют таким же точно образом, как они уже пробовали действовать во Львове в 1941 году, по поводу так называемых «жертв большевистского террора во Львове». В свое время Советское Информбюро опубликовало целый ряд заявлений жителей г. Львова, спасшихся от кровавых лап гитлеровцев, свидетелей, неопровержимо

доказавших, что гитлеровцы истребляют население, захваченное немецко-фашистскими войсками. Учительница А. К. Ковальская, рабочий гильзовой фабрики «Аида» И. Брянцев, студент Г. Халецкий, работница кондитерской фабрики «Большевик» Г. Бормаш, И. Сутына, Боровинский, Братец, Мрачек, десятники и сотни людей—очевидцев страшной были, свидетелей массовых казней, учиненных гитлеровцами над мирным населением гор. Львова,—разоблачили гитлеровскую клевету, гнусную ложь «о большевистских зверствах во Львове», пригвоздили к позорному столбу гитлеровских бандитов, пытавшихся клеветать на советские органы.

Такая же подлая гитлеровская провокация учинена и на этот раз. Как теперь стало совершенно ясным, немцы захватили бывших польских военнопленных, находившихся в 1941 году в районах западнее Смоленска на строительных работах и попавших вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Немцы зверски убили бывших польских военнопленных и многих советских людей, а теперь хотят замести следы своих преступлений и, надеясь, что найдутся легковверные люди, которые этому поверят, пытаются прикрыть свои чудовищные злодеяния новой очередной порцией гнусных измышлений. Гитлеровские садисты с поразительным знанием дела описывают «детали» и подробности убийства польских офицеров. Но чем больше они сообщают этих «деталей» — вплоть до визитных карточек и удостоверений личности, предусмотрительно вложенных ими самими в карманы одежды зверски замученных офицеров, тем более очевидным становится, что гитлеровские палачи, прошедшие законченную школу в застенках Гитлера, описывают свой собственный богатый опыт. Всеми миру известно, что не кто иной, как гитлеровцы, зверски замучили многие сотни тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов, в частности офицеров, в Польше, Чехословакии, во Франции, в Бельгии, Голландии и в других оккупированных странах.

Подлые измышления гитлеровских палачей преследуют совершенно определенную цель — замести следы своих чудовищных злодеяний, замазать свои собственные кровавые преступления, за которые они должны будут понести суровую ответственность. Животный страх перед неминуемой расплатой за кровавые преступления побуждает этих патентованных палачей славянских и других свободлюбивых народов изо-

бретать новые жульнические способы, пускаться в поисках спасения на новые провокации. Чувствуя величайший гнев всего прогрессивного человечества против расправ с беззащитным мирным населением и, в частности, с евреями, гитлеровцы изо всех сил стараются натравить легковверных и наивных людей на евреев. С этой целью гитлеровцы изобретают и ких-то мифических еврейских «комиссаров», якобы участвовавших в убийстве 10 тысяч польских офицеров. Опытным мастерам провокации не трудно придумать несколько фамилий никогда не существовавших людей. Таких «комиссаров» — Льва Рыбак, Абрама Борисовича, Павла Броднинского и Хаима Финберг, названных германским информационным бюро, немецко-фашистские жулики просто выдумали, так как таких «комиссаров» ни в «смоленском отделении ГПУ», ни вообще в органах НКВД не было и нет. Все это сфабриковано слишком грубо и топорно, чтобы можно было такие сказки принять хотя бы за тень действительности и слишком чудовищно, чтобы можно было в какой бы то ни было мере и в какой то ни было форме солидаризироваться с этим гнусным делом.

В свете этих фактов обращение польского министерства национальной обороны к Международному Красному Кресту не может расцениваться иначе, как прямая и явная помощь гитлеровским провокаторам в деле фабрикации подлых фальшивок. У всех здравомыслящих людей и особенно у тех, кто на себе испытал кошмар гитлеровской тирании, такого рода фальшивки могут вызвать только отвращение.

Польский народ, любящий свободу, не простит никоим образом фашистским палачам злодеяния, которые он знает, во что гитлеровцами истерзан гитлеровский народ, к гитлеровскими палачами преследуется в работе каторгу.

Польский народ, прочь гитлеровскую клевету на братский советский народ, показавший всему миру образец героизма, мужества и благородства. А те из польских палачей, которые охотно подхватывают гитлеровскую фальшивку, поддерживают ее и готовы сотрудничать с гитлеровскими палачами польского народа, войдут в историю, как помощники людоеда Гитлера. Польский народ ответит от них, как от людоеда, оказывающих содействие заклятому врагу Польши — Гитлеру.

ФРОНТОВИКИ БЛАГОДАРЯТ ЗА ПОДАРКИ

Пошлем к 1 мая новые подарки славным защитникам Родины!

Ваша забота воодушевляет нас на новые подвиги Трудящимся Аполлонского района

Дорогие товарищи! Мы, бойцы, командиры и политработники, шлем вам привет и большое красноармейское спасибо за горячую заботу о нас.

Ваши подарки мы принимаем как выражение великой любви советского народа армии. Она воодушевлена новыми боевыми подвигами нашей победы. Красная Армия от гитлеровских тысяч населенных пунктов, миллионы со-

ветских людей освобождены от ига немецкой оккупации, спасены от рабства и смерти.

Но враг еще топчет нашу родную землю, он все еще сопротивляется, напрягая свои последние силы. Об этом нельзя забывать ни на минуту. Вся ваша работа должна быть направлена на помощь фронту.

Быстрее восстанавливайте в районе разрушенное фашистами хозяйство, все свои силы отдайте на завоевание богатого военного урожая.

По поручению бойцов, командиров и политработников Н-ской части капитан Гусеников, старший лейтенант Дабло, капитан-орденоносец Шумилов, ефрейтор, награжденный медалью «За отвагу» Бенин, старший сержант Родионов.

ПОДАРКИ ПРИШЛИ В ГОСПИТАЛЬ

В палатах госпиталя царил оживление. Бойцы получили подарки, присланные колхозниками Солдатско-Александровского района. На столе появились хлеб, лепешки, домашнее печенье, лук, яйца, сало, табак. В каждой посылке — коротенькая записка. С волнением читали бойцы эти письма. Вот письмо колхозницы Ивановой Екатерины Ивановны из колхоза имени Луначарского. Она пишет:

«Дорогие бойцы Красной Армии! Посылаю вам скромный подарок — пять стаканов табаку, лук и лепешки. Не обижайтесь, что мало. Проклятые фашисты ограбили нас, забрали у нас землю, очистите свою землю от гитлеровцев и возвращайтесь домой с победой!»

Ксения Танчина из колхоза им. Молотова написала: «Здравствуйте, дорогие и многоуважаемые бойцы! Разрешите вам всем передать сердечный привет и поже-

лания самых наилучших успехов в защите нашей родины. Дорогие бойцы, не обижайтесь, что маленький подарок, это потому что нас ограбили немцы, забрали весь хлеб, много скота, птицы. Спасибо, дорогие, что вы освободили нас от этих извергов. Как они над нами, девушками, издевались, тяжело вспоминать... Уничтожайте их всех, всех до единого!»

Долго читали бойцы письма, внимательно и любовно. — Как же мы ответим на эти письма? — спросил боец Алиев.

С горящими глазами боец Николаев сказал: «Нужно написать так: шлем вам, дорогие колхозники, свое красноармейское спасибо за посылки. Наказ ваш — бить беспощадно врага — мы выполним, а колхозников и колхозниц Солдатско-Александровского и других районов призываем к напряженному и самоотверженному труду».

И. Евдокимов.

БЕЙ ВРАГА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ!

Минводские вагонники твердо держат слово

Вагонники Минводского узла с первых же дней освобождения края от оккупантов энергично взялись за восстановительные работы. Начальник вагонного участка т. Гетман и начальник депо тов. Седейко хорошо организовали коллектив на преодоление трудностей. В короткий срок восстановлен путь, убран подвижной состав, организованы пункты технического осмотра, произведен ремонт инструментов, помещений.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, вагонники обязались своими силами восстановить вагонное депо. Это обязательство вагонники выполнили с честью. Сейчас все цехи депо работают бесперебойно. Стахановец депо тов. Самарин усовершенствовал сохра-

нившийся пресс для перепрессовки колесных пар. Пресс работает безотказно и дает в сутки 29 колесных пар. Успешно проходит работа по переделке трофейных вагонов на русскую колею.

Высокие образцы работы показал начальник пункта перекатки тов. Коломийцев, добившийся перестановки на русскую колею 40 вагонов за 8 часов.

Мартовский план коллектив вагонного участка выполнил на 140 процентов. Темпы работ с каждым днем повышаются. Апрельское задание за первую декаду по ревизии тормозов перевыполнено в три раза, по ревизии букс — на 100 процентов.

Т. Фетисов.

Зам. нач. вагонного участка станции Минводы.

АВТООТРЯДЫ БОРЮТСЯ ЗА СКОРЕЙШЕЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ МАШИН

Организация автоотрядов «Союззаготтранс» в крае началась с уцелевших и вернувшихся из эвакуации 17 автомашин. Автопарк быстро растет за счет укомплектования трофейными машинами. Сейчас полностью восстановлены четыре автоотряда и авторемонтная мастерская.

Передовым автоотрядом по организации своего хозяйства является Изобильненский (начальник тов. Курьянов). Здесь в короткий срок было восстановлено 5 автомашин. Соревнуясь, коллектив, работающий без отдыха с утра до ночи, в подарок к 1 мая выпускает из капитально-

восстановительного ремонта четыре автомашины, собранные буквально по винтику.

Ново-александровский автоотряд, соревнующийся с изобильненцами, 1 мая выпускает из капитально-восстановительного ремонта 4 трофейных автомашины.

Другие автоотряды работают на перевозках зерна. За первую декаду апреля они доставили из глубинки 400 тонн. В подарок 1 мая коллективы обязались выпустить на перевозку зерна 20 автомашин.

С. Орлов

Управляющий краевым отделением «Союззаготтранс».

ЦЕХ ВОССТАНОВЛЕН РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив артели им. Калинина (Ставрополь), вступая в предмайское соревнование, обязался к 15 апреля восстановить гвоздильный цех. Свои обязательства работники артели выполнили с честью. 13 апреля цех был полностью подготовлен к работе. Установлены три комплекта резальных и штамповочных станков.

Большую работу по восстановлению провели слесари М. Минаков и П. Кушнар. Они изготовили все части станков, смонтировали и установили на станцию. Наднях гвоздильный цех даст первую продукцию.

АРТЕЛЬ РАСШИРЯЕТ ПРОИЗВОДСТВО

БУДЕННОВСК. Промартель «Октябрь» выполнила мартовский план по обувному и швейному производству на 116,8 проц. Обувная мастерская артели приступила к массовому изготовлению летней обуви для продажи населению. Намечается открытие кожевенного производства. Начала работать пекарня, выпускающая ежедневно 6—7 тонн хлеба. С 25 марта пущен гончарный цех.

Сейчас артель развернула весенние полевые работы в своем подсобном хозяйстве, на базе которого будут изготавливаться для рынка мед, повидло, фруктовые воды. На огородах и бахчах идет посадка сахарной свеклы, тыквы, бахчевых, в парниках выращивается рассада на 15 гектаров. Артель будет иметь собственную базу по засолке овощей.

В. Дюгов.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Весенне-летний за озимыми

плодородные почвы, земли колхозов, в результате хозяйничанья в крае, в значительной мере покрыты сорняками, обсеменены пшеница выглядит в результате слабо развитой. На значительной площади она возшла только весной и местами сильно изрежена. Было много случаев, когда посевы проводились по невспаханым пропашным культурам — кукурузе, подсолнуху и др. В результате, после таяния снегов вместе с всходами озимой пшеницы возшла масса сорняков, — злейших врагов культурных растений.

По подсчетам, произведенным на полях Ставропольской селекционной станции, на 15 апреля с. г. уже возшли многие сотни тысяч сорных растений на гектаре. Сорняки продолжают размножаться, и в ряде случаев их на гектаре значитель-

но больше, чем культурных растений.

Сорняки грозят задуть озимую пшеницу, если мы не примем срочных мер борьбы с ними. Их легче уничтожать, когда они только что всходят, когда они еще слабые и неокрепшие.

Хорошие результаты в борьбе с только что взшедшими сорняками дает весеннее боронование озимых. При наших опытах, проведенных весной 1943 г., боронование уменьшило количество сорняков на 45 проц. Лучший результат дала ротационная мотыга, она уничтожила от 76 до 98 проц. всходов сорняков.

Весеннее боронование боронной «зиг-заг» и ротационной мотыгой может принести громадную пользу: уничтожить сорняки, корку и сохранить влагу, если его применять вовремя и разумно. Но оно может принести и большой вред, если его применять, не учитывая состояния и степени развития растений. Проводить это мероприятие необходимо при участии агрономов.

Весеннее боронование проводили на больших площадях и стахановцы нашего края,

оно вошло в систему агромероприятий. Основным правилом считалось провести боронование как можно раньше, при первом выезде в поле. Теперь положение изменилось. Если раньше, до оккупации, мы имели весной сильные, хорошо раскустившиеся растения озимой пшеницы, то сейчас имеем слабые, едва укренившиеся растения. Если произвести боронование по слабым растениям, то можно прийти к отрицательным результатам и понизить урожайность. По подсчету, произведенному весной текущего года селекционной станцией, боронование слабых посевов озимой пшеницы боронной «зиг-заг» засыпает до 38 процентов растений. Многие из засыпанных растений могут погибнуть.

Ротационная мотыга также засыпает от 10 до 20 проц. растений, т. е. в два и даже четыре раза меньше, чем борона «зиг-заг». Ротационная мотыга хорошо разрушает корку и по подсчетам, проведенным в текущем году, уничтожает от 76 до 98 процентов всходов сорняков. Поэтому на слабых посевах ротационную мотыгу нужно использовать в первую очередь.

Совершенно недопустимо боронование посевов озимой пшеницы, под вергшейся выдуванию и выпиранию. Такие посевы необходимо прикатывать катком, выбирая для этого период, когда почва влажная, но не настолько, чтобы прилипла к катку.

Боронование и рыхление ротационной мотыгой далеко не решают вопроса об уничтожении всех сорняков. Остаются не уничтоженными сорняки многолетние: пырей, осот и сорняки, взшедшие и окрепшие осенью. Их надо удалять только ручным способом. Первую основную ручную прополку нужно провести не позже выхода в трубку, вторую — в период от выхода в трубку до колошения. Чем раньше будут проведены первая и вторая прополки, тем лучше, тем больше будет пользы.

Громадное значение имеет весенняя подкормка озимых местными удобрениями. В нашем крае в производственных посевах местные удобрения давали от двух до четырех центнеров прибавки урожая зерна на гектар. Требуется на гектар 8—10 тонн перегноя, или два центнера золы. Лучшие результаты

дает смесь указанных количеств золы и перегноя. Окрепшим и раскустившимся растениям дать золу, а более слабым — перегной. Слабые растения озимой пшеницы быстро окрепнут и значительно повысят урожай.

Поздно посеянные озимые по только что проведенной вспашке дали чрезвычайно плохие результаты — почва осела и семена оказались на поверхности почвы, многие из них погибли, в результате чего получились изреженные посевы. Такие посевы, если их оставить без внимания, будут сильно забиваться сорняками.

Хорошим, испытанным способом улучшения весной таких посевов озимой пшеницы является подсев к ней яровой пшеницы или ярового ячменя. Желательно провести это мероприятие пораньше и скороспелыми сортами.

Весь комплекс вышеуказанных мероприятий в первую очередь должен быть применен на семенных участках. Под них надо отводить лучшие из имеющихся посевов площади.

А. Державин.

Заведующий отделом селекции многолетних культур Ставропольской селекционной станции.

Международный обзор

Ценная продукция | День освобождения

ИЗ ОТХОДОВ ПРОИЗВОДСТВА

Предприятия треста "Ростглаввино" восстанавливают свои производства и приступают к выпуску продукции. Иноземцевский завод из продукции кавказского совхоза "Пролетарий" изготавливает вина и коньячные изделия. Очередная партия высококачественных изделий недавно отправлена госпиталю в частям Красной Армии.

Ценную продукцию вырабатывают из отходов производства заготовительные предприятия. На Невинномысском пункте для производства высококачественных вин, вместо сахара и винограда используют свежесобранную патоку. Здесь же для будущих производителей этих работ заготавливается дикое растение облепиха. Золотаревский пункт (Ипатовский район) из отходов виноделия выпускает уксус. В ближайшем будущем здесь приступят к выделению кофе из отходов производства.

На ставропольском заводе начаты работы по изготовлению браги из пороловой пшеницы. Отходы этого производства будут использованы для выработки спирта. Мечается выпуск продукции этих предприятий.

Подарки ереванских комсомольцев

Кисловодск (Нам. корр.) Ереванский городской комитет ВЛКСМ (Армения) в знак шепфетво над пионерами освобожденного Кисловодска. Недавно комсомольцы Еревана прислали кибербачию в виде письма с пионерскими галатеями, ручками, карандашами, материалом для вышивки, различными пособиями для пионерских дружин и т.д. Пионеры Кисловодска послали письмо пионерам, в котором рассказывают о своей помощи в восстановлении родного города и благодарят комсомольцев Еревана за подарки.

ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

пр. Ворошилова—11А.
21 апреля 1943 года. Мюзетт Мещанин во дворце. Комедия в 4 действиях. По ходу пьесы балет, мюзик-пение.
22—23 апреля 1943 года. Э. Скрябин. Дамская война. Комедия в 3 действиях.
Начало спектаклей в 18 часов. Касса открыта с 11 до 18 часов. В фойе с 17 час. играет оркестр. ТАНЦЫ.
Готовится к постановке Б. Лавренев. Развод.

ШКОЛЕ ФЗО № 8 на постоянной работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

техники-сметчики, инженер-конструктор, плотники, столыри, каменщики, маляры, кузнецы, штукатуры, слесари, сантехники. Обращаться: Ставрополь, улица Артема, № 18 (быв. Полиграфкомбинат).

Ставропольский автомотоклуб ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на КУРСЫ ШОФЕРОВ женщин и несовершеннолетних мужчин в возрасте от 18 до 45 лет. Обучение бесплатное. Клубу требуются преподаватели и инструктора по автоделу. Обращаться: Ставрополь, пр. Ворошилова, № 49, автомотоклуб. 1—2

Новый центр района НАГУТСКОЕ (Нам. корр.)

Село Солучно-Дмитровское, где раньше был расформированный центр Нагутского района, сожжено фашистскими бандами при отступлении. Сейчас центр Нагутского района перенесен в село Нагутское. В селе начали работу районные учреждения, открылись три магазина, действует галантерейный пункт, другие товары. Работают инвалиды. В селе налажено производство мыла.

Торговля оживляет

МИНВОДЫ (Нам. корр.) В период немецкой оккупации из магазинов Минводского района были разграблены все товары, магазины и склады разрушены. Фашистские захватчики несли потери в торговле на сумму свыше 2 миллионов рублей.

Сейчас торговля в городе постепенно восстанавливается. Открыты 3 специализированных магазина: один магазин бытовых товаров, два буфетных, один магазин одежды, один магазин закусок. В магазинах продаются галантерейные товары, посуда, гонимые изделия, мебель, трикотаж. Ассортимент товаров постепенно расширяется.

Производство хозяйственных товаров

НЕВИННОМЫСКОЕ (Нам. корр.) Работники невинномысского завода № 74 выискали возможность и местное сырье для выпуска жидкого мыла. Мыловар Козлов на своем маломощном производстве сумел добиться высокой производительности труда. Маломощный завод дал уже свыше двух тысяч килограммов жидкого мыла хорошего качества.

Ответственный

С. С.

Борьба в Тунисе вступила в новую фазу. За время с 21 марта, когда 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери, поддержанная американскими и французскими войсками, перешла в наступление против окопавшихся в Тунисе немецко-итальянских войск, союзники прорвали две вражеские линии обороны (в районах Марет и Вали Акрит), заняли ряд важных в военно-стратегическом отношении пунктов на побережье и полностью очистили от фашистских войск Южный и Центральный Тунис. Разбитый роммелевский африканский корпус стремительно откатывается на север, неся большие и невосполнимые потери в людях и технике. По данным английской печати, Роммель потерял за первые три недели операции убитыми, ранеными и пленными 50 тысяч солдат, около 400 самолетов, большое число танков, автомашин, орудий.

Союзные войска заняли порты Табсе, Сфакс и Сус, через которые немецкий африканский корпус получал подкрепления с материка. Таким образом, немецко-итальянские войска могут теперь получать подкрепления только через два порта, еще оставшихся в распоряжении Роммеля, — Бизерту и Тунис. Однако, союзники, имеющие сейчас полное превосходство над неприятелем не только на земле, но и в воздухе, непрерывно бомбят порты Бизерту и Тунис, а также порты Южной Италии, нарушая тем самым важнейшие коммуникации неприятеля.

8-я английская армия быстро продвигается по побережью в направлении порта Тунис. В течение двух дней после занятия Сфакса—10 и 11 апреля, английские войска продвинулись на 130 километров, не допуская отрыва противника от наступающих английских авангардов.

Английская печать расценивает благоприятно перспективы дальнейших военных действий в Тунисе, хотя и не скрывает, что заключительный этап боев за Бизерту и Тунис будет, повидимому, трудным. По мере продвижения на север, союзным войскам предстоит действовать в более сложных условиях сильно пересеченной, гористой местности, где противник, вероятно, попытается создать оборонительные рубежи, что может замедлить продвижение 8-й армии.

Генерал Монтгомери в своем обращении к частям 8-й армии подчеркнул, что английское командование намерено продолжать без каких-либо остановок наступательные операции и в северо-восточной части Туниса, куда направляются отступающие войска Роммеля. "Вперед в Тунис, чтобы сбросить противника в море!" — призывает своих солдат генерал Монтгомери и заявляет, что немцам угрожает на побережье Туниса "Дюнкерк первой марки".

Иностранная печать, оценивая военную обстановку в Тунисе, приходит к выводу, что поражение немецко-итальянских войск неминуемо. Вместе с тем иностранная печать высказывает предположение, что немецко-итальянское командование будет стараться оттянуть срок окончательного

поражения своих войск и продолжать войну в Тунисе, чтобы по возможности выиграть время, необходимое ему для укрепления своих позиций в Южной Европе, особенно в Сицилии.

Не исключено, что немецко-итальянское командование примет решение об эвакуации из Туниса части роммелевских войск, необходимых ему для защиты Сицилии от возможного нападения. Однако, вывезти войска Роммеля из Туниса организовано чрезвычайно трудно, так как эвакуируемые войска подвергнутся сокрушительным бомбардировкам союзной авиации и понесут огромные потери. К тому же части 1-й английской армии, находящиеся всего в нескольких десятках километров от Бизерты, могли бы использовать момент эвакуации немецко-итальянских войск для нанесения им уничтожающего удара.

Победа союзных войск в Тунисе расстраивает планы и расчеты немецко-итальянского командования и создает новую, благоприятную для союзников военную обстановку в бассейне Средиземного моря. Французские владения в Северной Африке могут стать удобной стратегической базой для нанесения удара по Италии: Южная Италия отделена от Бизерты расстоянием всего лишь в 200 километров. Иностранная печать отмечает, что поражение немецко-итальянских войск в Тунисе произвело угнетающее впечатление в Италии, где усиливаются настроения подавленности и растерянности.

В начале апреля в Риме появился венгерский премьер Каллаи, который, как об этом сообщалось в официальном венгерском и итальянском коммюнике, встретился с Муссолини и вел с ним переговоры не только по вопросам войны, но и изучения и подготовки новой Европейской организации.

Как сам факт поездки Каллаи по приглашению Муссолини в Рим, так и официальные сообщения о характере римских переговоров вызвали отклики иностранной печати, которая расценила римскую встречу как еще одно свидетельство усиливающегося разброда в лагере разбойничьей гитлеровской коалиции. Иностранная печать прежде всего отмечала тот факт, что представители двух стран гитлеровского лагеря обсуждали вопрос о своем положении в "новой Европе", хотя гитлеровские заправилы не раз утверждали, что намеченный ими "новый порядок" в Европе, якобы, соответствует интересам не только Германии, но и ее "союзников" и определяет их место в системе "нового порядка". В связи с этим иностранная печать считает, что переговоры Каллаи с Муссолини отражают растущее беспокойство гитлеровских вассалов за свою судьбу.

А судьба эта, действительно, незавидна. Участие в войне на стороне гитлеровской Германии вплотную подводит Италию и Венгрию к катастрофе. В ходе войны Италия лишилась всей своей империи, ее подорванное войной хозяйство, всегда зависевшее от иностранного ввоза, в настоящее время дезорганизовано. Сотни

тысяч итальянских рабочих отправлены в Германию, в то время, как сама Италия, обескровленная войной, остро нуждается в рабочей силе. Итальянские города наводнены гестаповцами. Внешняя и внутренняя политика Италии находится целиком под германским контролем. Будущее не сулит фашистской Италии никакого облегчения: поражение германо-итальянских войск в Тунисе может привести к перенесению военных действий на территорию самой Италии.

Положение Венгрии не лучше. Будучи в прошлом страной с развитым сельским хозяйством, вывозившей за границу в больших количествах пшеницу и другие сельскохозяйственные продукты, Венгрия сейчас посажена на голодный паиок. В гитлеровских планах "новой Европы" Венгрии отведено скромное место поставщицы сельскохозяйственных продуктов в Германию.

Гитлер требует от Венгрии все новых и новых войск для отправки на советско-германский фронт, в то время, как венгерские правящие круги обеспокоены ведущейся Румынией подготовкой к разрешению вооруженным путем затянувшегося румыно-венгерского конфликта из-за Северной Трансильвании и предпочли бы оставить больше войск на румынской границе.

Официальные коммюнике по поводу встречи Каллаи с Муссолини, опубликованные в Риме и Будапеште, разумеется, не раскрывают содержания римских переговоров. Однако, тон этих коммюнике довольно любопытен. Так, в итальянском коммюнике всячески подчеркивается "итало-венгерская дружба не только в настоящем, но и в прошлом". "Традиции эпохи итальянского национального возрождения и история венгерской нации показывают, говорится в итальянском коммюнике, что взгляды обоих народов в отношении оценки политических, моральных и духовных элементов, определяющих достоинство нации, вполне совпадают".

Этот исторический "экскурс" не лишен интереса: ведь известно, что "эпоха итальянского национального возрождения", о которой упоминается в итальянском коммюнике, была эпохой борьбы Италии в прошлом столетии против германо-австрийской узурпации за свое самостоятельное государственное существование. "История венгерской нации" также заполнена борьбой против немецко-австрийского господства.

Зажатые в тиски германского контроля гитлеровские сателлиты пытаются все же возражать против непосильного для них бремени гитлеровских требований и заявлять о своих собственных планах, несколько отличных от планов Гитлера.

Гитлеровская же клика как раз в настоящее время усиливает нажим на своих вассалов, требуя немедленной отправки на советско-германский фронт новых сил.

Процесс внутреннего разложения гитлеровского лагеря будет развиваться тем быстрее, чем крепче будут удары, наносимые разбойничьим бандам стран оси на фронтах отечественной войны.

П. Вишняков.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). По сообщениям с Тунисского фронта, 1-я английская армия продолжает развивать операции в направлении Тебурбы, к северо-востоку от Меджес-эль-Баба. Немцы усилили свое сопротивление на этом участке фронта. Французские войска производили атаки местного значения. На фронте 8-й английской армии—вдоль линии Энфилавиля—активные действия патрулей.

Заявление адмирала Кеннингхэма

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Командующий военно-морскими силами союзников в Средиземном море адмирал Кеннингхэм заявил, что с момента высадки союзных войск в Северной Африке—8 ноября прошлого года,—в североафриканские порты прибыли суда союзников общим водоизмещением в 10,500 тысяч тонн.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЛОРДА СТРАБОЛДЖИ

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Кройдоне состоялся митинг, на котором выступил лорд Страболджи. Он заявил, что было бы чрезмерной осторожностью и даже робостью ждать, пока не будет оккупировано последнее здание или последний блиндаж в Бизерте, прежде чем начать широкое англо-американское наступление в Западной Европе. Каж-

дая неделя отсрочки означает потерю наиболее благоприятного для ведения военных операций времени года.

Как указал далее Страболджи, он не верит в то, что удастся создать в Европе прочный мир, если союзники не вступят на континент прежде, чем народы оккупированных территорий будут подавлены гитлеровцами экономически и духовно.

Деятельность американского "Комитета помощи Советскому Союзу в войне"

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). По сообщению "Комитета помощи Советскому Союзу в войне", за первый квартал этого года общая стоимость отправленных в Советский Союз медикаментов и других материалов превысила 4 миллиона долларов.

селение Каналы внесло в фонд помощи СССР 3.022.000 долларов. Деятельности комитетов "Канадского фонда помощи России" содействовали сотни газет, радиостанций и кинотеатров. Для Советского Союза уже закуплены медикаменты на общую сумму в 2 миллиона 646 тысяч долларов.

ОТТАВА, 19 апреля. (ТАСС). На-